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OBRAZEM

Přijďte si pro  
kalendář!

Opět po roce vydává obec Ostravice pro své občany stolní ka-
lendář. I ten letošní zůstává věrný praktickému stolnímu kalen-
dáři s trhacími fotografiemi. „Díky nádherným fotografiím Jana 
Pytle se letos vypravíme křížem krážem Beskydami, od Ond-
řejníku přes Javorový až po Lysou horu,“ s úsměvem prozradila 
tematický návrh kalendáře starostka Pavlína Stankayová.

A  kde si jej můžete vyzvednout? Kalendář bude k  dispozi-
ci v  ostravické knihovně od pondělí 16. prosince do pátku 
20. prosince, a také v sobotu 21. prosince letošního roku.

redakce
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Seznamte se 
s pozměněnou 

školskou 
radou

Školská rada může být pro někoho 
neznámým pojmem, nicméně je velmi 
praktickou spojkou pro řešení různých 
situací nebo podávání podnětů smě-
rem ke škole. Jedná se o orgán, který 
hraje důležitou roli ve správě a  řízení 
školy. Zpravidla má poradní, konzul-
tační a  dozorčí povahu. Školská rada 
je prostředníkem mezi zřizovatelem 
a vedením školy, proto jsou pro ni Vaše 
názory důležité. V letošním roce ji tvoří 
šest členů: předsedkyně Alice Adásko-
vá, Jan Mésároš, Václav Feilhauer, Ve-
ronika Závodná, Ing. Alice Adásková, 
Mgr. Kateřina Peřinová a Mgr. Alena 
Šebestová.

Jak Vám může pomoci? V  první řadě 
nabízí možnost vyjádřit se k otázkám 
školy, a to jak základní, tak i mateřské. 
Své postřehy, podněty či jiné připo-
mínky máte možnost poslat na e-mail 
skolskaradaostravice@seznam.cz

redakce

Rozhodnutí Rady obce Ostravice potěší 
zejména rodiče dětí navštěvujících základ-
ní uměleckou školu. Ta se totiž rozhodla 
schválit finanční dar žákům do 16  let s  tr-
valým pobytem v  obci Ostravice, navš-
těvujícím Základní uměleckou školu Leo-
še Janáčka, Frýdlant nad Ostravicí, p.  o., 
Padlých hrdinů 292, 739  11 Frýdlant nad 

Ostravicí, IČ:  64120384 ve 3. školním roce 
2023/2024. Výše finančního daru na žáka 
a obor činí 600 Kč, tato částka bude vypla-
cena do 31. 12. 2024 na základě podané žá-
dosti rodiči.

redakce

Obec nadále podporuje  
talentované děti

Informace z obce / Školy a školky

PIXABAY
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Už to tak bývá, že podzimní období ve škole 
není moc oblíbené. Děti se vracejí po dvou 
měsících prázdnin do lavic, čekají je povin-
nosti, učení, dřívější vstávání, úkoly.

Když se ale školní povinnosti doplní o  zají-
mavé akce, utíká čas ve škole jistě mnohem 
rychleji a radostněji. Však jsme se ani nenadá-
li a 3 měsíce školního roku jsou za námi. Co 
všechno se během nich ve škole událo?

Školní rok jsme zahájili společným setkáním 
a slavnostním přivítáním prvňáčků v tělocvič-
ně. První dny jsme věnovali tmelení kolekti-
vů tříd na procházkách v okolí školy. Šesťáci 
a osmáci se stmelovali na adaptačním kurzu 
v Bílé a nejstarší žáci se zúčastnili preventiv-
ního programu o duševním i  tělesném one-
mocnění v Ostravě.

V druhém týdnu si děti z 1. stupně užily ukáz-
ku taneční lekce tanečního mistra A. Langra 
z  TK Antonio a  nábor do minivolejbalového 
kroužku Beskyďáček. Své nabídky předloži-
ly také jiné kroužky, žáci si tak mohli během 
září vybrat své mimoškolní aktivity. Sedmáci 
navštívili ZOO Ostrava, konkrétně výukový 
program Obojživelníci.

Z dalších zářijových akcí připomeneme země-
pisnou exkurzi na Radhošť, které se každý rok 
účastní žáci 8. třídy, soutěž v přespolním běhu 
na hřišti TJ Sokol Ostravice a ve Frýdlantu nad 
Ostravicí nebo společné setkání prvňáčků 
s paní učitelkou a rodiči na sokolském hřišti. 
Jiné třídy stihly návštěvu obecní knihovny, 
kde si pro ně opět připravuje zajímavé lekce 
paní knihovnice M. Klímková. Čtvrťáci zahájili 
výuku dopravní výchovy. Vyučující a žáci byli 
seznámeni s tématem celoškolního projektu 
pro 1. pololetí a některé třídy se již do projek-
tu aktivně zapojily.

V  prvním říjnovém týdnu navštívili osmáci 
a žáci školního parlamentu naši spřátelenou 
slovenskou školu v  Breze. Proběhl zde spor-
tovně-branný den. Žáci mohli vidět ukázku 

Policie Slovenské republiky se psy, ukázku 
hasičů i prohlídku auta záchranné služby, za-
soutěžili si v různých disciplínách zaměřených 
na rychlost, obratnost i šikovnost.

Výlet se všem zúčastněným velmi líbil a  už 
nyní se těšíme, až budeme moct žáky ze školy 
v Breze přivítat u nás v Ostravici.

Další, jistě neméně zajímavou akcí pro starší 
žáky, byl parahokejový turnaj v Ostravě. Viděli 
utkání USA : Itálie. Vidět zdravotně hendike-
pované hokejisty na vlastní oči byl pro mno-
hé opravdu zážitek.

Tým USA nakonec tento zápas vyhrál, ale pro 
nás byli vítězové všichni hráči, protože zvítězi-
li nad vlastním nelehkým osudem.

I v říjnu pokračovaly lekce v místní knihovně, 
šesťáci a  sedmáci se zde zúčastnili besedy 
s paní spisovatelkou Michaelou Fišarovou. Její 
vyprávění bylo velmi zajímavé.

Osmáci a  deváťáci navštívili cestopisný vý-
ukový program Planeta země o jihoamerické 
zemi Chille v  Kulturním centru ve Frýdlantu 
nad Ostravicí.

Vestibul školy se jednoho říjnového dne 
proměnil v  malou školní galerii. Paní učitel-
ka Ivana Mrkvová zde nainstalovala výstavu 
žákovských výtvarných prací s názvem Živly. 
Jedná se o práce, které žáci tvořili v minulém 
školním roce a  nyní se jimi mohou „pochlu-
bit“ před ostatními.

Konec října se nesl v duchu strašidýlek a dý-
ňových dekorací. Nejprve uspořádal Klub 
rodičů pro děti z  mateřské i  základní školy 
Halloweensko-dýňové odpoledne, kde si děti 
s  rodiči mohly vydlabat dýni, opéct jablka 
nebo se něco zajímavého dozvědět od míst-
ních myslivců. Další Halloween si pak děti uži-
ly ve školní družině při strašidelné stezce.

V  pátek 25.  října  2024 proběhl projektový 
den k  celoškolnímu projektu Strom, stro-
mek, stromeček.

Zatímco děti 1. stupně šly na procházku do 
přírody, žáci 2. stupně si prověřili své vědo-
mosti o  stromech, lesích a  dřevu při vědo-
mostním kvízu. Poté se malí i velcí sešli venku 
na školní zahradě u sázení slivoně s panem J. 
Jandačkou. Nejstarší žáci byli při sázení nápo-
mocni a  přiložili ruku k  dílu. Když byl strom 
zasazen, přesunuli se všichni před školu, kde 
nám pan Luděk Vančura odkryl dřevěnou so-
chu soviček. Celý program jsme pak zakončili 
společným zpíváním písniček o stromech. Po-
časí nám přálo, podzimní sluníčko se na nás 
usmívalo a my jsme se tak krásně naladili na 
nadcházející volné dny.

Kdyby se Vám zdálo, že první 2 měsíce to byla 
ve škole jen zábava, tak v  listopadu to tak 

rozhodně nebylo. Žáci se zúčastnili několika 
přírodovědných soutěží (Klokan, Pythago-
riáda) a  olympiády z  matematiky a  dalších 
předmětů. Deváťáci se zapojili do Národního 
testování SCIO. Mnozí si tak jistě ověřili své vě-
domosti a možná jim to pomohlo při výběru 
střední školy. Výběru škol také v tomto obdo-
bí napomáhaly různé náborové akce a  dny 
otevřených dveří.

Kromě soutěží, které prověřovaly vědomos-
ti žáků, se ve škole hodně sportovalo. Dívky 
i  chlapci z  2. stupně úspěšně reprezentovali 
školu na florbalovém turnaji. A  protože žáci 
hrají florbal rádi, byl pro ně připraven také 
školní turnaj.

Zatímco pomalu opadalo ze stromů skoro 
všechno listí a Martin je se svým bílým koněm 
už hodně blízko, my ve škole máme nejen hla-
vu plnou zážitků, ale i plné ruce práce. Chystá-
me se totiž na tradiční vánoční jarmark. A na 
zimní dny, které budou jiné, ale i určitě stejně 
bohaté a hezké jako ty podzimní.

Vladimíra Tomečková, Základní škola

Podzim v ostravické škole

Informace z obce / Školy a školky

V listopadu 
letošního roku 
jsme přivítali 
nové občánky 
obce Ostravice

Andělu Schestag, rodičů 
Aleše Schestaga a Marty Schestag

Vladislava Rýznara, rodičů 
Vladislava Rýznara a Terezie Rýznar

Sebastiana Chmiela, rodičů 
Lukáše Chmiela a Júlie Chmielové

Maxmiliána Peterka, rodičů 
Marka Peterka a Anny Vojtkové

Dětičkám přejeme spokojené dětství 
a celým rodinkám pohodu 

a pevné zdraví.
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Kultura a události

Co na tom, že jim není pět ani deset let. Os-
travičtí senioři dokázali, že dětské tradice 
mohou být zábavné i  v  pokročilém věku. 
Ve čtvrtek 4.  prosince zavítal do Klubu ost-
ravických seniorů (KOS) Mikuláš se svým do-
provodem a  postaral se o  pořádnou dávku 
smíchu, radosti i  vzpomínek na staré časy. 
Mikuláš měl majestátní bílé vousy, čert vy-
padal strašlivě. Ale ve skutečnosti měl pod 

rohy laskavé oči a anděl rozdával úsměvy na 
všechny strany.

Čert, ač trochu hrůzu nahánějící, nikoho do 
pytle neodnesl. Naopak odpouštěl. Akce 
skončila zpěvem koled a přáním všeho dob-
rého do nadcházejících svátků. „Je krásné, 
že si umíme společně užít i takovéto tradič-
ní oslavy. Děti v  nás nezmizí, jen se někdy 

schovávají,“ uzavřela večer paní starostka 
Pavlína Stankayová.

A  co dodat? Na Ostravici se znovu ukázalo, 
že dobrá nálada a  trocha tradice dokážou 
prozářit i ty nejzamračenější zimní dny. Příš-
tě by Mikuláš, čert a anděl mohli přijít s po-
řádnou sněhovou nadílkou.

redakce

Mikuláš přinesl radost také ostravickým seniorům



12

„Bez dobrých lidí jsme 
 jen kapkou v moři.“

Miroslava Školová
V obci Ostravice ji zná snad každý. Usměvavou, ochot-
nou a vždy připravenou pomoci. Její životní příběh je 
pestrou mozaikou zážitků, které propojují svět gas-
tronomie, hasičů, farnosti, fotbalu i  společenského 
dění. S odvahou a elánem se pouštěla do výzev, které 
by jiným připadaly nepřekonatelné a vděčí za to ne-
jen své víře, ale především lidem kolem sebe. Mirosla-
va Školová se dnes s námi podělila o svůj příběh plný 
života, práce a lásky k rodné Ostravici.

Osobnost měsíce

Původem nepocházíte z Ostravice. Jak se 
stalo, že Vaše kroky zavítaly právě sem?

Narodila jsem se na Starých Hamrech. Tam 
jsem chodila ještě do deváté třídy základní 
školy. Naši rodiče však postavili v Ostravici 
dům a kvůli práci se v roce 1973 přestěho-
vali sem. 

Jak moc se lišil život na Hamrech od toho 
ostravického?

Na Hamrech byl jednoduchý život. Buď se 
pásly krávy nebo sušilo seno. Od desíti jsem 
se starala o svou stařenku. O program bylo 
postaráno. Opravdový společenský život 
nastal, až jsem se přistěhovala do Ostravice. 
To mi bylo osmnáct let. Za dva roky jsem se 
vdala.

Jaká byla stará Ostravice a čím žila?

Vždycky něco bylo. Lidé byli více s sebou sži-
tí. Vysvětluji si, že to bylo dobou. Zábavy po-
řádali místní obyvatelé. Buď je pořádal So-
kol, vyhlášené byly večírky U  Freuda. Velká 
parta se vždy sešla v hostinci U řeky. Dnes to 
ale nějak nejde. Jsme strašně vytížení. Pod-
nikatelé nemají čas, ostatní musí dojíždět do 
práce. Nemáme dokonce ani čas pro svou ro-
dinu. Vidím to na dětech, jak jsou závislé na 
počítačích a  telefonech. Jsem přesvědčena, 
že se asi ani ve škole všichni neznají. 

Jak jste se dostala ke gastronomii a spo-
lečenskému dění v obci?

Vystudovala jsem obor kuchař–číšník ve 
Frýdku. Říká se, že u  holiče a  v  hospodě se 
dozvíte nejvíc. Něco na tom bude. Být v prá-
ci znamenalo hlavně být mezi lidmi a  taky 
být první u informací. 

Jak vzpomínáte na své profesní začátky?

Úplně první zaměstnání v  gastronomii mě 
čekalo ve frýdlantské Horalce, kde jsem dě-
lala servírku. Toto působení přerušil rok ma-
teřské dovolené, abych se mohla do oboru 
vrátit do restaurace U  Tkáčů v Ostravici. 
Nebylo to jednoduché. Člověk ráno přišel, 
udělal sám sobě uklízečku, vše se muselo 
nachystat, dohlédnout na učně v  kuchyni 
a pak pomoct vydávat obědy. V jednu dobu 
to bylo neúnosné. 

Co bylo impulsem k přechodu do soukro-
mého podnikání?

Změna přišla kolem roku 1985. V  tu dobu 
České lesy hledaly někoho, kdo by se jim 
postaral o kantýnu. V roce 1991 mi bylo na-
bídnuto, zda bych se neosamostatnila. Byla 
to výzva. Poskytli mi větší prostory a mohla 
jsem si dokonce založit obchod. Výhodou 
daného místa byla přímá blízkost panelo-
vých domů. V  tu dobu ještě nebyly super-
markety a zejména starší lidé si tuto dostup-
nost oblíbili. Dovolila jsem si tedy zaměstnat 
prodavačky a  do devíti hodin večer jsme 
měli otevřenou kantýnu. Lidem jsme se sna-
žili vyjít vstříc ve všem. 

Zůstala jste pouze u obchodu a kantýny, 
nebo Vás čekala i jiná zkušenost?

Zajímavou zkušeností se stala distribuce 
obědů lesním dělníkům. Pro mě to zname-
nalo udělat si řidičské oprávnění na náklad-
ní automobil. Opět mi pomohly České lesy 
a  dostala jsem do pronájmu Avii. V  samot-
ném počátku nikdo ani ve snu nečekal, ko-
lik nás čekalo ježdění. Nejenom z Normy do 
lesů, ale také pro cukr do Opavy a podobně. 

Dnes Vám všechno dovezou, v  devadesá-
tých letech to bylo nemožné. 

Prodejnu jste však zavřeli. Co bylo hlav-
ním důvodem?

Rozvoj supermarketů a  všeobecné zdražo-
vání. Mohli jsme dělat pro lidi první posled-
ní, ale není možné soupeřit s řetězci. A taky 
rozhodně nemám lidem za zlé, že když byli 
ve městě, tak si nakoupili. 

Opustila jste obchod, přesto jste v  da-
ných prostorách zůstala a  pokračujete 
v jiné činnosti…

Jak jsem zavřela obchod, zůstaly volné pro-
story. To využila moje dcera, která začala 
péct koláče. Kdo mě zná, ví, že ke kynutému 
těstu jsem nikdy neměla blízko. Práce s ním 
mi nevadí, ale to horko jsem nemusela. U mě 
doslova platí přísloví „odříkaného chleba 
největší krajíc“. Celé pečení se přesunulo 
tam a dodnes peču koláče ve firmě mé dce-
ry. Pečeme na svatby, pohřby, oslavy. 

Část svého života jste zasvětila hasičům. 
Co Vás k tomu vedlo?

V restauraci U Tkáče měli schůzi. Slovo dalo 
slovo a zeptali se mě, zda bych nevstoupila 
do sboru. Tak jsme k hasičům ve svých jed-
nadvaceti letech vstoupili oba s  manželem 
najednou. Na hasičský sport jsem nebyla, ale 
bavil nás hlavně ten společenský život členů. 

Co hasiči přináší naší obci?

Žádná obec se nikdy bez hasičů neobejde. Za 
prvé nevíme, kdy budeme potřebovat jejich 
pomoc. To je nejdůležitější. Za druhé dělají 
všechno. Když je potřeba, volá se hasičům. 
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Osobnost měsíce

Jsou u  dopravních nehod, havárií, voláme 
je k sršňům, včelám, řeší povodně. Věnují se 
mládeži, jsou nedílnou součástí většiny spole-
čenských akcí obce. Když budou mít jakoukoli 
potřebu, vždycky je z celého srdce podpořím. 

Jak jste se dostala do politiky? 
Prvním starostou byl pan Kocurek. V tu dobu 
se zakládala křesťanská demokracie. Opět 
jsme se oba s  manželem přihlásili. Objevila 
jsem se na kandidátce a už jsem byla v po-
litice. 

Byla to pro Vás náhoda, nebo jste se 
v místní politice našla?
Zajímala jsem se o politiku a dění všeobecně. 
Taky to byla zajímavá doba. Dělat politiku 
znamenalo za něčím jít, aby se toho dosáh-
lo. Měli jsme pracovní zasedání, řekli jsme si, 
co se bude dít. Dnes je politika o soubojích 
opozice a koalice, a to už se mi nelíbí. Pořád 
tahanice, nedovedeme se domluvit. Já ne-
hledím, kdo je v jaké straně. Já hledím, jaký 
to je v  první řadě člověk. Každý si hraje na 
svém písečku, nehledí na ostatní. Znechutilo 
mě to a chvíli jsem nekandidovala. Objevila 
jsem se až v posledních volbách, ale na ne-
volitelném místě. 

Co byly první projekty, které musela Ost-
ravice v tu dobu vyřešit?
Pamětníci si budou ještě pamatovat staré 
nádraží a  jeho okolí. V  provozu tady byly 
všechna rekreační střediska. Nádraží bylo 
jedno z hlavních spojení s obcí. Obsluhova-

lo obrovský nával cestujících. Museli jsme 
tuto oblast přizpůsobit. Sama vím, že pokud 
budujeme obec, první musí stát kanalizace. 
Opravily se vodovodní řady a  vytvořila ka-
nalizace. A to je velká věc. Mohla bych jme-
novat plynofikaci obce. Velkou pomocí byla 
výstavba domu s  pečovatelskou službou. 
Mrzí mě, že jsme nezachránili provoz pily. 
Zaměstnávala více než osmdesát procent 
ostravičanů. Rozumím ekonomice, ale pova-
žuji to za velkou chybu. 

Jaký projekt Ostravici schází?
Přála bych si nový obecní úřad. Sama se di-
vím, že ještě silou vůle obecní úřad stojí. Je 
postaven ze stavebních buněk. Přála bych 
obci novou budovu. Ostravici bych přála 
větší společenské prostory ve stylu kulturní-
ho sálu. Spolky jsou odkázány na restaurace. 
Jsme malá obec a  rozhodně paní starostce 
není co závidět, pokud na dané věci nenajde 
vhodné dotace. Především musíme dodělat 
chodníky. Jako kostelnice jsem vděčná za 
nový chodník u kostela, který zabránil jeho 
vytopení během povodní. Nejvíc bych naší 
obci ale přála spokojené a vděčné lidi.

Jak jste se dostala k víře?
Do kostela jsem chodila již jako dítě 
v Hamrech. Rodiče byli nábožensky založeni 
a nevynechali jsme jedinou neděli, abychom 
šli do kostela. Ty neděle se mi křížily pouze 
s dlouhým pracovním týdnem, kdy jsem byla 
v práci. Věřící jsem, věřící budu.

Co pro Vás víra znamená?
V první řadě se mám o co opřít. Kdykoli 
mi bylo a je těžko, mám kde brát sílu. Do 
kostela nechodím kvůli faráři, ale kvůli 
Bohu. Dění kolem kostela je teď pro mě 
středobodem mého života.

Jak se člověk stane kostelníkem?
K  práci kolem kostela mě dostala má 
tchyně. Tu a tam mě pozvala, když jsem 
měla čas a  volno, abych šla pomoct 
s  úklidem. Chodila jsem tam od svých 
devatenácti let. Před pěti lety jsem se 
stala kostelnicí. A to je práce jako na kos-
tele! Došlo mi, jak je to přísloví pravdivé. 
Základem této práce jsou dobří lidé, se 
kterými si rozumíte. Bez takových lidí 
jsme jen kapka v  moři a  nic neuděláte. 
Práce kostelnice je z  velké části o  tom, 
jak si lidi kolem farnosti dovedu zorga-
nizovat. 

Co všechno se od kostelnice očekává?
V  první řadě musíte vědět, co se bude 
dít. Všechno lze naučit. Mít čisté a vypra-
né prádlo, vědět, kdy jakou barvu použít. 
Musíte znát liturgii, umět připravit litur-
gické vybavení. Nezbytné je si také umět 
sehnat pomocníky, kteří Vám pomohou 
s  těžkou prací. Po povodních bylo po-

třeba osekat zdi a  kdybych neměla kolem 
sebe tolik hodných a dobrých lidí, nic bych 
nezmohla. 

Patří do této činnosti i pravidelné zájezdy 
farnosti?

Určitě ano. Byla to jen otázka času, kdy ně-
kdo vyslovil první přání, že bychom se chtěli 
podívat na Hostýn. Zájezd se povedl a  ná-
sledovaly další. Ostravičtí ale nenaplní celý 
autobus, a tak jsme se spojili s farností z Če-
ladné a z Nové Vsi. Byli jsme dvakrát v Polsku, 
příští rok jedeme do Říma a  již dnes máme 
celý autobus obsazený.

Váš život je spjat také s fotbalem. Není to 
nezvyklé?

Sama jsem fotbal nehrála. Ale manžel byl 
brankář. Chodili jsme za ním s kočárkem na 
hřiště. Z  počátku jsem dělala fotbalistům 
zdravotníka, později třeba vybírala vstup-
né. Je to takové aktivní členství. Pomáhám 
s Memoriálem Rozkydala nebo vařím guláš. 
Když něco potřebují, jsem jim nápomocna. 
Když jsem měla obchod, byl jen malý krok 
k  prodeji občerstvení na zápasech. To dalo 
základ pro Veselou boudičku na hřišti. Ta pak 
obsluhovala nejenom zápasy, ale i Dny obce 
a další události. Opět to všechno spojovalo 
naše přátele. 

Jak se v čase proměnil ostravický fotbal?

Kdysi jsem se všichni znali. Kdo chtěl, zahrál 
si, nekupovali se hráči. Byli to obyčejní klu-
ci, které spojovala soudržnost. Přijde mi, že 
naše generace ze šedesátých let byla taková 
družnější. Hráli, jak se říká, za párek. Pokud 
si dnes chcete zahrát, musíte sehnat v první 
řadě peníze. Něco získáte z  pronájmu cha-
tek, něco z  obce, zbytek musíte sehnat od 
sponzorů. 

Poslední dobou jste se stala tváří ostra-
vických KOSáků. Jak Vám sedla tato role?

Scházíme se každý měsíc a  neustále něco 
děláme. Pořádáme zájezdy, kvízové večery 
nebo jen taková spontánní setkání. 

Nezatěžuje Vás toto aktivní tempo?

Nezatěžuje, pokud si práci naplánuji. Mám 
kalendář a  na všechno se dokážu předem 
připravit. Pokud mi plány něco zkříží, je to 
pak pěkná práce.

Umíte si také odpočinout, nebo jste neu-
stále v pohybu?

Určitě ano. Vždycky říkám, že bych nemohla 
žít v paneláku. Nejsem na hrabání se v záho-
ně, ale potřebuji kontakt s přírodou a lidmi. 
S  kamarádkami máme takový babinec. Za-
jdeme si třeba na chatu, na bowling nebo 
jen tak. Tam si odpočinu.

Rozhovor a foto: Jan Škraňka
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Tým fotbalového mužstva obce Ostravice 
v  posledních letech zaznamenával několik 
úspěchů, které ho posunuly vpřed v soutě-
žích. V poslední sezoně 2023/24 do 1. A tří-
dy. Postup do vyšší soutěže je velkým úspě-
chem pro obec Ostravice, která může být 
hrdá na své fotbalisty. Tento pokrok také 
přináší nové výzvy, protože tým musí čelit 
silnějším soupeřům a  zlepšovat své schop-
nosti, aby mohl udržet svou pozici ve vyš-
ší soutěži. Na podzim aktuální sezony má 
tým na svém kontě 6 vítězství, 1 prohru 
a 1 remízu. Navzdory těmto výsledkům není 
předseda TJ Sokol Ostravice Vojtěch Vranay 

spokojený, což poukazuje na vysoké am-
bice a  očekávání, které na své hráče klade. 
„Z hlediska bodů mělo mužstvo na více, než 
předvedlo, nedosáhli jsme například na lep-
ší obranu,“ dodal Vojtěch Vranay, který ale 
věří, že tým má potenciál dosáhnout ještě 
lepších výsledků a  doufá, že hráči využijí 
svých zkušeností z uplynulé sezony k další-
mu zlepšení. Sezona rozhodně není u konce 
a  všichni věříme ve zlepšení. Velkou nadějí 
jsou také dva očekávaní noví hráči na jaře 
příštího roku.

redakce

Sháníte vánoční dárek, který opravdu po-
těší? Navštivte místní knihovnu v  Ostravici! 
Čeká na Vás skvělý výběr knih, map a  su-
venýrů s  regionální tematikou ideální pro 
milovníky přírody i  historických nadšenců. 
Připravili jsme pro Vás několik dobrých tipů, 
které obdarovaného přenesou do srdce Bes-
kyd, kde může objevit krásy, příběhy a histo-
rii našeho kraje. Více informací a ceny najde-
te v naší knihovně. 

Lenka Nováková, David Pindur, Henryk 
Wawreczka: Kniha Bílá-Ostravice-Staré 
Hamry

Pokud ještě váháte, čím obdarovat místního 
historika nebo milovníka Ostravice a  okolí, 
máme pro Vás skvělý tip. V místní knihovně 
jsou pořád k  dispozici poslední kusy knihy 
Bílá-Ostravice-Staré Hamry. Dlouho očeká-
vaná kniha podrobně mapuje také historii 
Ostravice. Posláním této obsáhlé knihy, která 
čítá více než 800 stran, je přiblížit nedávnou 
minulost čarokrásného koutu Moravskoslez-
ských Beskyd.

Jaromír Šlosar: Beskydské studánky

Unikátní publikace povídá a fotografií o zdro-
jích naší znamenité beskydské vody a  ces-
tách k pramenům. Čtenáři bývají překvapeni 
z míst, která neznají.

Turistická známka a nálepka č. 2946

Sběratelé turistických známek určitě sledo-
vali datum vydání známky k chatě Petra Be-
zruče. Pokud máte v okolí milovníky těchto 
sbírek, zaručeně je potěšíte. Totéž platí o tu-
ristické nálepce.

redakce

Vojtěch Vranay: Máme za sebou řadu úspěchů,  
ale spokojený ještě nejsem

Skvělé dárky najdete i v ostravické knihovně

Spolková činnost a sport
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Dne 1. října 2024 oslavila Medela deset let. 
Během této dekády se nám podařilo dosáh-
nout mnoha skvělých věcí. Díky odhodlání 
celého týmu a  jejich srdečnému přístupu 
jsme vytvořili domov, kde se naši klienti cítí 
bezpečně a  spokojeně. V  roce 2022 jsme 
úspěšně rozšířili naše služby otevřením dru-
hého domova ve Frýdlantu nad Ostravicí 
a nyní se tak staráme o 125 klientů, kterým 
každý den přinášíme potřebnou péči a pod-
poru.

Velký důraz klademe, jak na péči, tak na stra-
vu našich klientů. V každém domově máme 
vlastní kuchyň, ve které naši kuchaři s láskou 
připravují jídlo. Klademe důraz na vyváže-
nost a  kvalitu jídel. Jídelníčky jsou připra-
vovány pod vedením zkušeného nutričního 
terapeuta. Dbáme na to, aby strava odpoví-
dala chuti a potřebám našich klientů, a proto 
při tvorbě jídelníčku zohledňujeme jejich 
preferovaná oblíbená jídla. Pravidelně zařa-
zujeme sezonní čerstvé a  kvalitní suroviny 
od lokálních dodavatelů. Jídelníčky navíc 
přizpůsobujeme ročním obdobím, aby od-
povídaly sezonním surovinám a  podporo-
valy přirozený rytmus výživy klienta během 
roku.

Jsem nesmírně hrdá na náš domov Medela 
a  na všechny zaměstnance za jejich obě-
tavou a  profesionální péči. Díky jejich úsilí 
jsme úspěšně prošli dalším auditem a  do-
mov Medela ve Frýdlantu nad Ostravicí získal 
certifikát pracoviště pracujícího v  konceptu 
Bazální stimulace. Tento koncept, zaměřený 
na podporu vnímání a komunikaci našich kli-
entů, je klíčovým prvkem v poskytování od-
borné péče. Bazální stimulace pomáhá zlep-
šit kvalitu života seniorů, podporuje jejich 

soběstačnost a vytváří prostředí, ve kterém 
se cítí bezpečně a komfortně.

K tomuto úspěchu vedla dlouhá cesta, která 
zahrnovala nejen důkladnou přípravu, ale 
také intenzivní vzdělávání celého našeho 
týmu. Díky nasazení a  odhodlání zaměst-
nanců jsme dosáhli tohoto významného 
milníku, a tím i zlepšení péče o naše klienty.

Děkujeme všem zaměstnancům za jejich vy-
trvalou práci a nadšení pro neustálý rozvoj. 
Bez Vás by tento úspěch nebyl možný!

V  našich domovech Medela-péče o  seniory 
o.p.s. klademe velký důraz na bohatý výběr 
aktivizačních programů, které jsou velkým 
přínosem pro naši cílovou skupinu osob 
s  onemocněním demence. Snažíme se při-
pravovat aktivity tak, aby se jich mohl účast-
nit každý klient. Tyto aktivity jim pomáhají 
udržet psychickou pohodu, stimulují smysly 
a posilují sociální vazby, což přispívá ke kva-
litnějšímu prožívání každodenního života. 
Máme pestrou škálu aktivit –výlety do okolí, 
výstavy, účast na koncertech a  divadelních 
představeních, nákupy v obchodech. V rám-
ci domova naše klienty pravidelně navště-
vuje terapeutický poník Ondrášek a  canis-
terapeutický tým pod vedením paní Moniky 
Žabkové. Naše klienty potěšila i  návštěva 
sov, králíčka a  papouška. V  domově bydlí 
s  klienty kočka, která zajišťuje felinoterapii 
a máme také velké akvárium s rybkami. Spo-
lu s  týmem aktivizačních pracovníků a  za 
podpory tanečního mistra pana Velety pořá-
dáme bály a taneční zábavy pro naše klienty. 
Aktivizační pracovnice s našimi klienty pra-
cují v  terapeutické dílně, pečou, tvoří a po-
řádají sportovní aktivity. Tyto programy jsou 

součástí našeho celkového přístupu k  péči, 
ve kterém nechybí lidskost, podpora a citli-
vost.

Naše aktivity můžete sledovat na Facebooku 
Medely nebo na stránkách www.medela-
-ops.cz

Závěrem bych ráda poděkovala všem za-
městnancům, kteří jsou srdcem a duší naše-
ho domova. Děkujeme! 

K  tomuto jubileu přejeme domovu Mede-
la i všem jeho členům hodně sil, radosti do 
dalších let plných úspěchů. Ať se nám daří 
vytvářet místo, kde každý nalezne péči a po-
rozumění.

Děkujeme, že jste součástí naší cesty! 

Kateřina Valová 
Ředitelka domovů Medela  

– péče o seniory o.p.s.

Domov Medela oslavil 10 let! 

Spolková činnost a sport
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OBRAZEM

Obrazem - Lampiónový průvod
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Spolková činnost a sport

Betlémské světlo je každoročně očekáva-
ným symbolem Vánoc, který přináší nejen 
duchovní význam, ale také propojování lidí 
napříč světem. Tato tradice vznikla již v roce 
1986 a  postupně se rozšířila do celé Evro-
py i  mimo ni. Světlo je zapáleno v  Betlémě 
a  jeho plamen je předáván dobrovolníky, 
dokud neproputuje tisíce kilometrů a nedo-
razí do různých zemí a  měst. I  letos dorazí 
Betlémské světlo do Ostravice, kam jej do-
praví místní skauti. 

Skauti přivezou světlo do Ostravice v sobotu 
21. 12. 2024 na nádraží Ostravice – zastávka 
a  Ostravice, čas ještě upřesníme a  v  neděli 
22. 12. 2024 Skauti přinesou světlo do Řím-
skokatolického kostela v 8:00 hodin. 

V pondělí 23. 12. 2024 si můžete Betlémské 
světlo vyzvednout na obecním úřadě od 
8:00 do 14:00 hodin u starostky.

redakce

V  neděli 27. října 2024 se v  evangelickém 
kostele v Ostravici konala slavnost poděko-
vání za úrodu. Během této bohoslužby zde 
zahrála a  zazpívala skupina „Koščou band“ 
z  Českého Těšína. Skupina „Koščou band“ 
překvapila netradičním spojením trubky, bi-
cích, kláves a elektrické kytary. V kostele tak 

zazněly známé i méně známé písně z filmů 
a  pohádek a  další různé skladby od klasiky 
až po jazz. Všichni účastníci akce si krásné 
nedělní dopoledne skvěle užili. Také skupině 
těšínských hudebníků se u nás líbilo a dou-
fáme v příští společné setkání na jaře 2025.

Luděk Mrkva

Přehled vánočních bohoslužeb
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST OSTRAVICE 

•	 24. 12. 2024, 16:00, Bílá – Vánoční bohoslužba

•	 24. 12. 2024, 22:00, Staré Hamry – Vánoční bohoslužba

•	 25. 12. 2024, 8:00, Ostravice – Slavnost Narození Páně, zasvěcený svátek

•	 25. 12. 2024, 10:30, Bílá – Slavnost Narození Páně, zasvěcený svátek

•	 26. 12. 2024, 8:00, Ostravice – Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

•	 27. 12. 2024, 16:00, Ostravice – Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty

•	 28. 12. 2024, 8:00, Ostravice – Svátek svatých Mláďátek, mučedníků

•	 29. 12. 2024, 8:00, Ostravice – Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

•	 29. 12. 2024, 10:30, Bílá – Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa

•	 31. 12. 2024, 16:00, Ostravice – Poděkování a prosba o Boží pomoc do nového roku

•	 1. 1. 2025, 8:00, Ostravice – Slavnost Matky Boží, Panny Marie, zasvěcený svátek 
(Nový rok)

•	 1. 1. 2025, 10:30, Bílá – Slavnost Matky Boží, Panny Marie, zasvěcený svátek (Nový rok)

https://www.farnostostravice.cz/

SBOR ČCE OSTRAVICE

•	 24. 11. 2024, 9:30	 bratr farář Štěpán Marosz – vysluhována svatá Večeře Páně

•	 1. 12. 2024, 9:30	 sestra Hana Vlčinská

•	 8. 12. 2024, 9:30	 bratr Dušan Maršala

•	 15. 12. 2024, 9:30	 bratr farář Jan Krupa + klavírní koncert Ladislav Kaczmarczik

•	 22. 12. 2024, 9:30	 bratr farář Štěpán Marosz – vysluhována svatá Večeře Páně

•	 24. 12. 2024, 22:00	 bratr Dušan Maršala – půlnoční vánoční se zpěvem koled

•	 25. 12. 2024, 9:30	 sestra farářka Eliška Geislerová

•	 29. 12. 2024, 9:30	 bratr Tomáš Chasák

https://www.hamrovice.cz

Betlémské světlo 
letos do Ostravice 
připutuje až tři dny 
před Vánocemi

V Hamrovicích se děkovalo za úrodu

Tříkrálová 
sbírka 2025

Tradičně budou děti a skauti navště-
vovat domácnosti v Ostravici v sobo-
tu 11. ledna 2025 od 9:00 hodin.
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Křížovka

Křížovka na konec
Dnes asi nejznámější koledu Narodil se Kristus pán známe úplně všichni. Má čtyři sloky a pochází přibližně z 15. 
století. Méně známý je fakt, že píseň v roce 1636 dostala další dvě sloky. Tajenky 1,2,3… „Z života čistého…“, ale na 
zmiňované místo kladou jiný …tajenka 4.  

1 7 5 4

8 4

2 8 4 5

6 7 8

4 5 2 3

7 1 4

8 2 5 3

9 1

5 4 6 8

Puzzle 1 (Medium, difficulty rating 0.51)
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6 2 8 4

5 4 3

7 3

4 1 6 9

6 9 8 4

7 4 3 5

1 3

7 4 9

5 3 8 2

Puzzle 2 (Medium, difficulty rating 0.50)
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